
Γιορτάζοντας την ημέρα παιδικού βιβλίου στη σχολική μας 

βιβλιοθήκη… 
 

    Η 2η μέρα του Απρίλη , μέρα  γενεθλίων του μεγάλου Δανού παραμυθά, Χανς 
Κρίστιαν Άντερσεν  (1805), καθιερώθηκε ως η Παγκόσμια Μέρα Παιδικού Βιβλίου 
με σκοπό να εμπνεύσει στα παιδιά την αγάπη για το διάβασμα και να προκαλέσει 
την προσοχή των μεγαλυτέρων στο παιδικό βιβλίο. 
   Η σχολική μας βιβλιοθήκη ωστόσο τη 2η Απριλίου γιορτάζει και τα δικά της 
( δεύτερα ) γενέθλια. Πιο ανανεωμένη φέτος, σε νέο χώρο, γιόρτασε την Παγκόσμια 
Μέρα Παιδικού Βιβλίου και θα γιορτάζει κι ολόκληρο τον Απρίλιο αφού για το 
σχολείο μας ήδη από την περσινή σχολική χρονιά ο μήνας Απρίλιος είναι μήνας 
αφιερωμένος στο βιβλίο. 
   

Καλωσήρθατε στη βιβλιοθήκη ... 

 

Η βιβλιοθήκη μας υποδέχτηκε τους αναγνώστες και τις αναγνώστριες για μια 
μεγάλη συζήτηση . 
Μας απασχόλησαν θέματα όπως : 

Πώς συμπεριφερόμαστε σε μια βιβλιοθήκη;    Πώς φροντίζουμε τα βιβλία; 

Πώς καθόμαστε για να διαβάσουμε ένα βιβλίο;   Ποια είναι τα δικαιώματα ενός 
αναγνώστη;   Ποιος είναι ο γιατρός του βιβλίου; 

Ποιος είναι ο Χανς Κρίστιαν Άντερσεν ; 
Τι γιορτάζουμε τη δεύτερη μέρα του Απρίλη;  
 
  Διαβάσαμε την αφίσα του Διεθνούς Κέντρου Βιβλίου και μεταφέραμε το μήνυμα 
της Γιαπωνέζας συγγραφέα Eiko Kadono για τις ιστορίες που διασχίζουν τον αέρα 
και τα πέλαγα με τα φτερά της φαντασίας. 
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Ραντεβού στα τυφλά με ένα βιβλίο...  

 

 Ακολουθώντας την εμπνευσμένη ιδέα ενός μικρού βιβλιοπωλείου με 
μεταχειρισμένα βιβλία στην Αυστραλία,  το Elizabeth’s bookshop, οργανώσαμε τη 
δράση “ Ραντεβού στα τυφλά με ένα βιβλίο” .  
 Το μικρό αυτό βιβλιοπωλείο σκέφτηκε πώς να μας κάνει να δώσουμε μια ευκαιρία 
σε βιβλία που δεν θα επιλέγαμε ποτέ  παρόλο που αξίζουν την προσοχή μας. Τα 
τύλιξε με χαρτί κι έγραψε απ’ έξω μερικές λέξεις κλειδιά όπως, “Περιπέτεια”, 
“Θρίλερ”, “Δεκαετία ’90”, “Λατινική Αμερική”, “Σασπένς” κλπ. Έτσι γεννήθηκε το 
“Ραντεβού στα τυφλά μ ΄ένα βιβλίο” (Blind date with a book), μια πρωτοβουλία που 
αγαπήθηκε από τους αναγνώστες και υιοθετήθηκε από πολλά βιβλιοπωλεία σε όλο 
τον κόσμο.  
 Το ίδιο κάναμε κι εμείς. Παρατηρώντας ότι τα παιδιά συνήθιζαν να δανείζονται 
πολύ συγκεκριμένες σειρές βιβλίων, αφήνοντας στα ...αζήτητα άλλα εξίσου ή  
ακόμα και περισσότερο ενδιαφέροντα αποφασίσαμε να οδηγήσουμε βιβλία και 
παιδιά σε ραντεβού στα τυφλά.  
 Επιλέξαμε βιβλία διαφορετικής θεματολογίας, τα κατατάξαμε με 
βάση την ηλικία των παιδιών, τα τυλίξαμε όλα με το ίδιο χαρτί και 
τα αφήσαμε σε διάφορα σημεία της βιβλιοθήκης. Αφού 
συζητήσαμε για το τι σημαίνει να κρίνουμε μόνο από την 
εμφάνιση ( ανθρώπους, φαγητά, βιβλία) τα παιδιά έψαξαν στον 
χώρο για τα τυλιγμένα βιβλία…  Η συνέχεια φαίνεται στις 
φωτογραφίες... 
 
 

Ένα δώρο για τη βιβλιοθήκη μας 

 

Ολόκληρο τον Απρίλιο η βιβλιοθήκη μας γιορτάζει τα γενέθλιά της.  

Όποιος επιθυμεί μπορεί να της δωρίσει … τι άλλο; Ένα βιβλίο!!! 

 

 
 

 

 

https://www.elizabethsbookshop.com.au/#_blank
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